

# 梁淑琴在赤峰市、通辽市、兴安盟、呼伦贝尔市调研时说 以特色资源吸引优质项目

“通过实地走访、与企业交流座谈等方式,详细了解了四个盟市民营经济发展情况及企业面临的困难和问题,听取了工商联工作的意见建议,调研组还就党外代表人士队伍建设情况进行了交流。”这是6月8日至11日自治区党委统战部副部长、工商联党组书记梁淑琴赴赤峰市、通辽市、兴安盟、呼伦贝尔市就民营经济发展情况和党外代表人士安排情况进行调研的场景。

通辽科尔沁绿色食品加工园区、内蒙古美林实业集团有限公司、兴安盟浙江商会、内蒙古科沁万佳食品有限公司、对呼伦贝尔市蒙拓农机科技股份有限公司等四个盟市的企业和商会组织。同时,带领自治区旅游协会负责同志深入陈巴尔虎旗宝日希勒镇库热格嘎查,与嘎查负责人就乡村振兴产业发展进行了交流。

在对商会、企业调研过程中,梁淑琴说,作为具有代表性的商会组织和民营企业,要紧紧把握全国工商联主席高端峰会暨全国优秀民营企业助推内蒙古高质量发展大会这一宝贵契机,充分发挥先进

商会组织和民营企业在以商招商方面的职能优势,积极宣传推介本地特色资源和优惠政策,吸引更多优质项目和民营企业落地内蒙古,为区域经济高质量发展助力添彩。要增强品牌意识,依托本土优质资源,发展本土特色产业,增强本地商会组织和民营企业的品牌影响力和产品竞争力。要勇担社会责任,教育引导商会会员企业积极响应国家乡村振兴战略,加强同地方党委政府的沟通对接,踊跃参与“万企兴万村”行动,巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

梁淑琴指出,民营经济是推动经济社会发展的重要力量,统战部

## 呼和浩特市工商联慰问老党员

本报讯(记者 张鑫)6月25日,呼和浩特市政协副主席、工商联主席王国华、赛罕区政协副主席郑华带领工商联干部走访慰问优秀共产党员和生活困难党员,向大家致以崇高敬意和亲切问候,送上党和政府的关怀。

随后,他们来到赛罕区金河镇曙光村村委会,慰问优秀共产党员高二忠。高二忠同志自2008年至今任曙光村党支部书记,在农村工作长达二十年,带领曙光村村民过上了幸福生活。高二忠同志分别在2004年12月被市委市政府、2005年4月被自治区人民政府评选为劳动模范,在2016年被内蒙古自治区委员会评为优秀嘎查村党组织书记,在2020年被评为赛罕区抗击新冠肺炎疫情优秀工作者。另外,曙光村在2017年获得“全国文明村镇”的荣誉称号。

## 固阳特产走进青岛易货节

本报讯6月18日至20日,在第二批包头赴青岛跟岗实训队前期联系对接下,固阳县工商联组织铁木真、绿博汇、龙驹乳业、蒙正芪等以生产销售牛羊肉、奶制品、黄芪、杂粮、荞面等为主的10多家企业,带着40多种包头特产,来到青岛市参加首届青岛易货节。

易货节开幕式上,固阳县工商联与青岛李沧区工商联签订了友好商会协议,青岛市李沧区工商联、包头绿博汇有限公司与青岛巨小食餐饮有限公司签署了战略合作框架协议。

据了解,首届青岛易货节以“招商、拓客、去库存”为主题,通过独具特色的形式,丰富多彩的内容,助推易货经济服务实体经济开拓新渠道、去库存,打通企业信息孤岛,用易货结算的金融工具加强商商之间的生意联动,推动产业链上下游企业的经济内循环,是推动促进内循环的一种新型贸易形式。易货节期间,固阳县工商联组织企业家参加了多场拓客、招商论坛,对固阳县乃至包头市的小微企业开拓视野、转变观念,创新交易贸易方式,实现线上线下双轮驱动有着重要意义。

李楷谨

## 达拉特旗工商联 与五家快递公司座谈

近日,鄂尔多斯达拉特旗工商联副主席白小军在非经济服务中心与达拉特旗中通、圆通、申通、邮政、韵达等五家快递公司负责人就企业发展情况、存在困难和问题、下一步工作计划等进行座谈交流。

在座谈中,五家快递公司负责人结合各自企业发展现状,畅所欲言,一致达成协议,希望通过工商联这个平台与镇内各小区物业公司协商,在小区内建立一个固定的快递存取点,不仅可以有效避免邮件丢失,也更好为居民提供更加便捷高效的存取服务。同时,希望在工商联的指导下,成立“快递行业走商会”,把快递业务延伸到全旗的各个苏木镇和嘎查村,推动黄河几字湾公众品牌,促进农畜产品流通,增加农民收入,助力乡村振兴贡献一份力量。

焦杨

## 巴彦淖尔年轻民营企业家协会 向城关中学捐赠15000元

日前,巴彦淖尔市工商联、年轻民营企业家协会在城关中学开展“我为群众办实事 助力乡村教育”捐赠活动。并向城关中学捐赠了15000元现金。

巴彦淖尔市工商联党组成员、副主席李永钧,巴彦淖尔市年轻民营企业家协会会长兰海波,城关中学校长庞宏出席了活动。商会会员企业代表、城关中学师生60余人参加了此次捐赠活动。

## 锡盟工商联与秦商总会 开展交流

本报讯近日,锡盟工商联主席哈斯海日汗、副主席李雪青、部分旗县市工商联负责人、锡林郭勒盟宏源集团总经理李洪生等企业家一行赴秦商总会开展学习观摩、交流座谈。参观了秦商总会的大厦,了解企业文化墙、5321党建特色、秦商企业综合服务中心,全面了解秦商总会的发展历程、品牌活动、党建特色以及秦商总会工作开展情况等。

座谈会上,锡盟工商联主席哈斯海日汗首先对秦商总会的热情接待表示感谢。他表示,通过对秦商总会的参观,开拓了视野,在秦商企业发展等方面获得了新思维、新理念。他从“两个屏障、两个基地、一个桥头堡”的总定位对锡林郭勒盟的基本情况以及农畜产品、草原旅游业、粉煤灰综合利用等秦商资源进行了介绍。他希望广大秦商结合自己及锡盟产业发展布局,到锡林郭勒盟参观考察,投资兴

李威

## 盟市工商联 ENGLISHIGONGSHANGLIAN

# 鄂尔多斯 第二届创客节成功举行

本报讯为深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,并为全市企业家提供一起分享创新感悟,结交创业伙伴新的平台,6月18-19日,由鄂尔多斯市总商会指导,东胜区、伊旗、康巴什区总商会主办,鄂尔多斯市创客生态产业有限责任公司承办的鄂尔多斯企业家“理念创新 思想破冰”思享汇暨第二届创客节成功举办。活动分为考察调研和专题讲座两个部分,市工商联党组成员、副主席韩磊和100多位企业家参加了活动,创客酱酒创始人、创客酒业董事长王为作了主旨演讲。

王为以“打破瓶颈拓展企业格局——企业如何突破现有能力边界”进行主旨演讲。王为认为,一个合格的企业家应多看历史,以史鉴今,创业方向和起点要选对;要多关注时事热点新闻,如新基建、智能出行、AI金融、建筑操作系统,以及新能源等核心技术,都是很好的创业赛道;同时企业家还要看创业的地理和营商环境。演讲的同时王为还与参加活动的企业家就当前创业的形势进行了互动交流,讲座采用现场加直播的形式进行,该市100多位企业家来到现场聆听讲座,网络直播观看人数达1.2万人次。

活动期间,王为一行在韩磊的陪同下先后深入蒙泰集团、万家欢乐世界等企业进行参观调研,并与企业家负责人座谈交流,探讨高质量发展阶段,经济转型、结构优化,挑战与机遇并存的新发展理念。

焦扬

## 包头市东河区工商联 “学党史 办实事” 走访慰问困难群众

本报讯(记者 王丰)为扎实推进党史学习教育成果转化,6月16日,东河区工商联开展“民族团结一家亲”走访慰问困难群众活动,活动中为困难群众送去了米、面、油等生活慰问品,真真切切把关爱之情传递到困难群众心中,让他们在帮扶中深切感受到党和政府的关怀和温暖。

党史学习教育开展以来,东河区工商联扎实开展为民服务实践活动,把党史学习教育与服务民营企业、困难群众等活动相结合,用实际行动为企业、群众,做好事、办实事、解难事,把党史学习教育成果转化成为工作动力和履职成效,转化为为民服务具体的实践活动中。

## 乌海市驻成都 人才工作站揭牌

本报讯(记者 王丰)6月16日,乌海市驻成都人才工作站揭牌仪式暨“鸿雁嘉宾”座谈会在成都举行。乌海市人大常委会党组副书记、主任,市委常委、组织部部长冯雪涛,四川省内蒙古商会会长李谦共同为工作站揭牌。

座谈会上,乌海籍“鸿雁嘉宾”及内蒙古籍在川高层次人才代表、相关企业负责人对我市经济社会各项事业发展以及人才工作站作用发挥提出了意见和建议。冯雪涛代表市委、市政府对出席会议的乌海籍“鸿雁嘉宾”以及关心、支持乌海的来宾表示热烈欢迎和衷心感谢。他指出,近年来,乌海市委牢固树立“人才资源是第一资源”的理念,深入实施“人才强市工程”,不断深化“一心多点”人才工作格局,不断拓宽招才视野,创新引智模式。今天,在成都举行人才工作站揭牌仪式暨“鸿雁嘉宾”座谈会,目的就是积极敞开大门,开辟“绿色通道”,吸引各方人才特别是内蒙古籍人才关注乌海、投身乌海、建功乌海。

冯雪涛强调,“鸿雁行动”是一项重要的招才引智工程,需要全力以赴抓紧抓实。要以驻外人才工作站为载体,大力实施“鸿雁行动”,不断完善政策、优化环境、拓展平台、保障服务,全力做好迎接“鸿雁北归”的各项准备,以“鸿雁行动”的实际成效助推乌海经济社会持续健康发展。人才工作站是乡贤回报故里的重要纽带,需要千方百计用足用好。驻站要加强与驻地内蒙古籍、乌海籍高层次人才联系交流,充分发挥乡贤们各有所长、人脉广博、资源丰富等优势,努力打造乌海借梯登高借智兴业的新平台;努力打造乌海高层次人才、后备人才的“聚贤馆”;努力打造乌海招才引智的新渠道、对外宣传的新窗口。乡贤才是助力乌海发展的宝贵财富,需要竭尽全力搞好服务。各部门要高度重视乡贤才俊返乡创业工作,建立健全鼓励创新创业的激励机制,努力营造人尽其才、才尽其用、用当其时的良好环境。要不断提升服务水平,优化营商环境,努力提供优质服务。各部门要高度关注乌海、投身乌海、建功乌海。

冯雪涛强调,“鸿雁行动”是

## 呼伦贝尔 破解民营企业融资难

本报讯针对民营企业融资难、融资贵等问题,呼伦贝尔市通过扩大信贷总量、提升融资担保能力、提升融资质效等举措,发挥政府增信和财政资金导向作用,鼓励和引导金融机构加大支持力度,帮助民营企业破解融资难题。

同比增长5.24%。

第一季度市政府向全市中小企业担保公司注入资本金1600万元,目前呼伦贝尔市拥有两家注册资本5亿元以上的担保龙头企业,融资担保能力进一步增强。截至3月末,全市共有融资性担保机构13家(包括自治区一家分支机构),注册资本17.59亿元,当年为237户企业提供融资担保8.89亿元。

呼伦贝尔市组织印发《呼伦贝尔市政企对接活动工作方案》,统筹推进各旗市区、各金融机构常态化开展融资对接。召开全市金融支持“十四五”发展资金对接会,金融机构与28个项目单位达成融资意向,金额84.24亿元。

徐璐

## 正蓝旗民企法律风险防范领域“充电”

本报讯6月18日,锡林郭勒盟正蓝旗工商联举办非公制经济人士和新社会阶层人士理想信念教育暨民营企业法律风险防范培训班,盟工商联聘请信泽法园律师事务所主任、内蒙古律师协会常务理事、律所管理委员会副主任乌云斯琴在培训班上作了企业法律风险管理为内容的讲座。

乌云斯琴分别从企业法律风险管理背景、概念、特征、管理类别、标准等八个方面对企业法律风险管理做了详细讲解。

随着全球化、信息化和现代化的进程,企业作为市场经济的主体,其所面临的各种法律风险与日俱增,企业法律风险的防范要求和类型也随之增

加。在市场经济大潮中,只有高度重视企业法律风险,并进行全面法律风险务实管理,才能减少决策风险,保障财务安全,达到经营目标,以最小的成本使风险损失达到最低,最终提高企业竞争优势,促进企业稳定和发展。

今后,锡林郭勒盟工商联将继续发挥法律维权委员会作用,围绕“服务民营企业、维护合法权益、优化营商环境、构建和谐社会”的目标,依托信泽法园律师事务所专业律师团队,为广大民营企业提供政策法规解读、法律咨询、法律维权、纠纷调解、风险防范等服务,发挥工商联法律服务职能,引导民营企业守法诚信经营,助力民营经济高质量发展。

李强